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甘公机党〔2016〕11号

关于厅机关推选出席省第十三次党代会和省直机关党代会代表选举工作的通知
厅属各单位党委、总支、支部：

根据省直机关工委《关于省直机关出席中国共产党甘肃省第十三次代表大会代表候选人推荐工作的通知》（省直工发〔2017〕7号）和《关于省直机关党代表会议代表选举工作的通知》(省直工发〔2017〕8号)精神，现就厅机关推选出席省第十三次党代会和省直机关党代会代表选举工作相关事项通知如下：

一、代表名额分配

（一）省第十三次党代会代表名额的分配。省委分配省直机关出席省第十三次党代会代表94名，按照省委不少于应选代表25%差额计算，省直机关工委应推选预备人选118名。省直机关工委在综合考虑省直机关党组织数量、党员人数、代表结构要求和工作需要等因素的基础上，将118名代表候选人预备人选扩大为206名（不含省级领导），其中分配我厅酝酿推荐名额3名(先进1名，女同志1名)。

（二）省直机关党代会议代表名额的分配。省直机关党代表会议代表名额为219名（含工委委员7名），实际分配名额为212名，其中分配我厅代表名额3名（机关党委至少有1名代表）。

二、代表条件和构成
（一）代表条件。省第十三次党代会代表应是共产党员中的优秀分子，带头尊崇党章、模范遵守党章，严格按照党员标准要求自己，具有共产党员的先进性和纯洁性。能够努力学习马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，坚持中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信、文化自信；能够坚决执行党的路线方针政策，认真贯彻党中央治国理政新理念新思想新战略，带头落实“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的要求，政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识强，对党忠诚，自觉维护党的集中统一，在思想上政治上行动上坚决同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，立场坚定，明辨是非，坚持原则，在关键时刻经得起考验；能够自觉践行党的根本宗旨和社会主义核心价值观，认真落实“三严三实”要求，密切联系群众，热忱服务群众，受到群众拥护，遵守党规党纪和国家法律法规，公道正派，清正廉洁，有良好的道德品质、作风和形象；能够充分发挥共产党员先锋模范作用，带头创先争优，敢于担当、勤奋敬业，求真务实、积极作为，锐意改革、开拓创新，在中央、省委和厅党委确定的重大部署和重点工作中作出显著成绩；能够正确行使民主权利，忠实履行代表职责，具有较强的议事能力和群众工作本领，积极并如实反映党员和群众的意见和要求，自觉接受监督。

（二）代表构成。按照省委和省直机关工委要求，省第十三次党代表大会代表和省直机关党代会代表中应当有各级党员领导干部，也应有经济、科技、国防、政法、教育、宣传、文化、卫生、体育等各方面生产和工作第一线的党员，女党员和少数民族党员代表应占一定的比例。近年来被授予全国、全省劳动模范、优秀共产党员、优秀党务工作者、三八红旗手、道德模范、十大杰出人民警察和在脱贫攻坚、“双联”行动、先锋引领行动、维护社会稳定等中央和省委确定的重大部署和重点工作中做出显著成绩的共产党员优先考虑。

根据省委和省直机关工委关于各方面代表的构成比例的要求，省第十三次党代表大会代表中，各级党员领导干部代表占62%左右，基层一线代表占38%左右。妇女代表不少于24%。50岁以下的代表占50%以上。另外，代表提名候选人的年龄，应计算到2017年2月28日的实足年龄。
三、代表产生的程序和要求
（一）省第十三次党代表大会代表产生的程序和要求。省第十三次党代表大会代表的产生，采取自下而上、上下结合、反复酝酿、逐级遴选、民主集中的办法进行推荐，对代表候选人推荐人选在征求驻厅纪检组和机关纪委意见后，经厅党委审定后以机关党委文件上报省直机关工委。

1.酝酿推荐（2月16日前）。厅属各单位以党支部为单位组织全体党员进行充分酝酿，并根据代表候选人推荐人选名额、代表条件、结构要求，进行推荐提名。设有党委、党总支的党组织，要在党支部推荐提名的基础上，对推荐提名人选进行汇总，并根据多数党支部和党员的意见，对各党支部提出的代表候选人推荐人选进行遴选，提出本级党组织的推荐提名意见，连同各党支部推荐提名情况报送机关党委。
2.召开党员代表大会（2月20日前）。要认真贯彻民主集中，发扬党内民主，广泛征求意见，严肃政治纪律和组织纪律，在各支部和广大党员充分推荐的基础上，召开党员代表大会，认真推荐候选人推荐人选。
3.组织考察（2月21日前）。根据党员代表大会推荐出的代表候选人推荐人选（3名），由机关党委会同人事训练处、驻厅纪检组进行考察。
4.确定人选（2月22日前）。机关党委根据考察意见，填写代表候选人推荐人选名册和登记表（3名），经厅党委研究审定后，于2017年2月22日报省直机关工委。

（二）省直机关党代会代表推荐产生的有关要求。党代表会议代表的产生要按照《党章》规定和省委组织部要求，在广泛征求厅属单位党组织意见的基础上，采取党员代表大会方式选举产生。对选举产生的出席省直机关党代表会议的党员代表，机关党委负责会同驻厅纪检组和机关纪委进行考察，并经厅党委研究审定后进行公示（公示期不少于5个工作日）。公示结束后，由机关党委按要求填写党代表会议名册和登记表于2017年2月28日报省直机关工委。

四、工作要求
（一）加强组织领导，明确工作责任。推荐好省第十三次党代表大会候选人推荐人选，对开好党代会具有十分重要的意义。厅属各单位党委、总支、支部要高度重视，将其列入重要工作日程，加强领导，党组织书记要切实负起责任；机关党委要加强工作指导，选派党性强、公道正派、业务能力强的同志专门负责推荐工作，确保推荐工作的顺利进行。
（二）严肃组织纪律，保证风清气正。在推荐过程中，要严格按党章办事，认真贯彻民主集中制，充分体现党内民主，尊重和保障选举人的民主权利，体现选举人意志。要加强思想政治工作，激励广大党组织和党员积极参与代表候选人推荐工作。对推荐中出现的问题，要认真研究并妥善处理，重要情况要及时报机关党委。

（三）精心组织实施，周密安排部署。厅属各单位党委、总支、支部要以高度的政治责任感和严谨的工作作风，精心组织实施，周密安排部署，认真做好党代表候选人推荐工作，确保省第十三次党代表大会代表候选人推荐工作圆满完成。要通过推荐党代表候选人推荐人选，对党员进行一次党性观念和民主集中制的教育，深入推进“两学一做”学习教育，增强党组织的凝聚力和战斗力，为全力打造甘肃公安升级版，推动平安甘肃、法治公安和陇原铁警队伍建设提供强有力的组织保障。

厅属单位党组织要按照时间节点和报送要求，将本单位的推荐提名情况及时报送机关党委（1524室）。

联系人：补天德  任  滨

联系电话：5155286  5155280

传  真：5155287 
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中共甘肃省公安厅机关委员会

2017年2月13日
抄送：马世忠同志。

       省直机关工委。

       本厅党委委员，副巡视员。
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