甘肃警察职业学院

语言文字工作达标校建设

自 评 报 告

为深入贯彻执行党和国家的语言文字方针政策、法律法规，落实《国家中长期语言文字事业改革和发展规划纲要（2012-2020年）》及《国家语言文字事业“十三五”规划》，进一步加强学校语言文字工作，依据《教育部国家语委关于进一步加强学校语言文字工作的意见》（教语用〔2017〕1号），我院高度重视语言文字工作，建立健全语言文字工作机构和工作制度，加大宣传、推广、普及普通话和用字规范化等各项工作的力度并取得了一定成绩。现在，师生说普通话、写规范字的意识进一步增强，在教育教学活动中能坚持使用普通话，普通话已经成为了我院教学语言和校园语言。校园用字进一步规范，校内标牌、试卷、公文、宣传栏、黑板报等用字规范。我院对照《高等学校语言文字工作指导标准》制定了《甘肃警察职业学院语言文字达标校评估评分细则》，并组织专家认真自评，现对自评情况简述如下：

一、我院语言文字工作基本情况

甘肃警察职业学院创建于1949年9月，是公安部、教育部核准的一所专科层次的全日制公安高等职业学院，隶属甘肃省公安厅领导和管理，是甘肃省教育系统先进单位。
我院现有大砂坪和皋兰两个校区，总占地面积2000亩，校舍建筑面积20多万平方米。建有各类实验实训室40个，训练场（馆）12个，与基层公安机关建立校外教学实践实习基地43个。馆藏图书60万册，电子图书20万册，电子资源数据库2个。

我院开设10个公安类专业和14个普通专业。现有专任教师200余人，其中正高职称教师24人，副高以上职称74人，有硕士学位以上教师140人。全日制在校学生有6000余人，年培训在职公安民警和其他人员1.5万人以上。

我院高度重视语言文字工作，将推广普通话和推行规范字纳入学校工作的整体规划，并作为教育教学、管理服务、检查评估的重要内容。近年来，我院不断加大对语言文字达标工作的力度，结合“中华经典诵读工程”，带领学生社团举办活动,利用大学生社会实践活动,提高教师和学生的人文修养和语言文字运用能力，为全院师生提供展示自我的机会和平台，给教师和学生广泛提供巩固语言文字知识、运用语言文字的机会，使师生学在其中，乐在其中。
为加强对学院语言文字工作的领导，学院专门成立了语言文字规范化工作领导小组，指导与开展与语言文字工作相关的重大活动，全面领导学院语言文字工作达标创建工作。在语言文字规范化工作小组领导下，建立以“领导小组牵头，全体教师为核心，学生为基础”的“三级”语言文字规范化组织体系，确保此项工作有组织、有序列、有层次。
我院坚持以国家的各项文字法规、政策为依据，在教学、管理各个层面制定相应的制度，将规范落实到日常教学和管理工作之中，先后出台了《甘肃警察职业学院学院语言文字工作相关制度》，规定了我院语言文字应用的基础标准、推广要求、训练考核、监督检查等环节，对教育教学、公务文书、校园环境等方面的用语用字规范化做出了明确要求，并把推广普通话和推行规范字与教师上岗、晋升职称等紧密挂钩，使全院师生在说普通话，写规范字方面有章可循，形成了制度管理的长效机制。

二、近年语言文字工作实效

（一）注重日常规范，营造浓厚的语言文字规范化氛围，认真做好语言文字达标工作

语言文字工作必须与学校日常教育教学工作紧密结合才能取得实效。我院主要在以下几个方面作了一些努力。

一是将语言文字工作纳入我院的常规工作中。我院每学年都要将此项工作写入计划，召开专题会议研究语言文字工作，年末要对语言文字工作目标完成情况进行自查。

二是将语言文字工作纳入我院教学常规。要求教师在课堂教学中自觉运用普通话和规范字。坚持在上课、板书、教案、作业、试卷、评语等教学评估活动中，将语言文字规范化列为重要考核指标。坚持师生学习、集体活动使用普通话。

三是将语言文字工作纳入班级考核和师生评优评先。学校把学生语言文字工作纳入学校班主任工作常规管理，要求学生课上课下交谈使用普通话，书写规范字，并把这一要求作为班集体评先、学生评先的重要条件之一。

四是坚持利用各种渠道和方式，大力宣传语言文字规范化，增强教师、学生语言文字规范化的意识。我院楼道、教室等公共活动场所都设有“说普通话，写规范字”的提示语；校园内设置了一些语言文字规范化永久性宣传牌；我院宣传橱窗、各班黑板报每学期坚持办“说普通话、写规范字”为主题的专栏，向学生介绍语言文字的有关基础知识；我院网站主页设有语言文字工作板块；我院每年都组织“推普周”系列宣传活动，张贴宣传标语，手抄报评比，进行推普专题广播讲话，在校内掀起讲普通话、写规范字的热潮。这些措施使宣传环境与教育教学工作及校园美化相协调，创设了良好的普通话氛围。

（二）积极开展符合公安高等职业院校和地方社会发展的活动，形成语言文字达标特色

我院把“推广普通话，使用规范汉字”作为对全院师生员工的基本要求，也作为学校服务地方经济社会发展、助力脱贫攻坚行动的主要抓手。

一是围绕人才培养目标，贯彻高素质人才培养的教育理念。我院把语言文字教育纳入人才培养方案，从公安事业的特点出发，注重学生与人打交道能力和素质的培养。我院开设“大学语文”、“公安应用写作”、“诗歌欣赏”等课程，有效提高了学生的语文素质，培养了学生的语言文字应用能力，充分体现了学校的人才培养特色。

二是适应地方经济社会发展需要，全面提高学生语言文化素养。切实结合地方经济社会发展需要，通过推进中华经典诵读工程，开展传统节日诵读活动、全民诵读活动等工作，将“中华经典诵读活动”打造成加强爱国主义教育、增强民族历史文化传承和构建中华民族共有精神家园的重要载体和平台。

三是加强语言文字宣传推广，提升当地社会语言文字应用水平。我院组织学生利用暑期社会实践，加强语言文字推广与当地社会结合起来，深入到贫困地区进行志愿者服务、语言文字宣传推广和中华传统文化宣讲活动。

四是充分利用网络和现代化工具，建立语言文字工作长效机制。提高语言文字规范意识和应用能力，对于我院精神文明建设、校园文化建设具有积极促进作用。我院把语言文字规范工作同创建语言文字达标校的目标和提升校园文化内涵等目标有机结合起来，让全体学生和教职员工在良好的氛围中说普通话，写规范字，建立起稳定而且长效的工作机制和管理体制，促进校园文化发展。

三、工作经验与自我评价    

（一）必须坚持语言文字工作为学校中心工作服务的定位

语言文字工作不是学校的中心工作，但又是一项需要全校师生共同参与的系统工程。工作定位准确与否，直接关系到这项工作是否得到群众的支持。我院将语言文字工作定位为服务于学校的教育教学工作，并将其纳入教育教学工作的常规管理之中，同教育教学工作相互促进，共同发展，取得了明显的成效。

（二）必须坚持与时俱进、不断创新

我院语言文字工作的宣传普及，着眼于长远发展，定位于管理的长效机制，工作中体现不断创新的理念。在宣传普及中创造丰富多彩的宣传教育新形式，在规范语言文字活动中建设文明、和谐的校园。结合时代和社会发展的要求，从实践中创造、运用多种形式、多种内容进行语言文文字环境的创设，是深入开展工作又一经验。

（三）我院语言文字工作自我评价是：我院语言文字工作具备进一步发展的良好基础和潜力

经过近几年的努力，已经取得了重要的阶段性成果。形成了与教育教学工作、与人才培养工作、与校园文化建设、与精神文明建设紧密相结合的工作特色；建立了卓有成效的工作管理机制和运行机制；创造了一系列富有成效的推进工作的好措施和好方法。尤其在课程设置、教学实践环节、语言文字应用、文化环境创设等方面，取得了较显著成绩。

四、存在的问题

（一）虽然对语言文字工作有相应的规章制度、计划安排、条例要求，但仍然是以宣传、教育、建设为主，经常性检查监督不够，如对语言文字应用状况缺乏定期检查调研，因而对规范化程度缺乏客观数据资料及跟踪量化分析。

（二）就语言文字两大块工作而言，抓语言多，抓文字少，比如活动的安排更多偏重于普及普通话宣传教育而对用字规范化教育尚显不足。

（三）语言文字课题研究工作水平有待提高，实施力度不够，课题较少，涉及面窄，不能完全适应当前语言文字工作的整体发展水平。

（四）作为文化基地的学校在向社会推广普通话方面示范、辐射作用还不够显著，对外宣传的力度有待进一步加强。

五、整改措施

（一）逐步完善语言文字工作中的检查评估机制，定期检查调研，及时发现问题，解决问题，使工作落在实处。

（二）积极开展语言文字课题研究，提升课题研究水平。在推进教育教学改革的进程中，充分关注语言文字的教育教学目标指向，使我院的选修课程、必修课程，以丰富的内容、多元化学科资源、灵活的学习方式，成为推进语言文字工作的新亮点，以语言文字工作的推进促进我院教育教学改革的顺利进行。

（三）将语言文字工作进一步向社会辐射，由我院延伸到家庭、社区，将其与推进创建学习型家庭结合起来。经常组织面向社区的推普活动，加大宣传力度，扩大活动范围，鼓励学生开展家庭语言文字规范化活动，将我院的用语习惯带进家庭。

总之，通过大力推进我院语言文字工作纵深开展，进一步增强了我院教职员工的依法执教意识，普遍提高了我院师生语言文字应用水平，为提升我院文化品位奠定了坚实基础。我院将继续踏实创新地开展语言文字规范工作，争取取得更大的成绩。

甘肃警察职业学院语言文字工作领导小组 
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